112# & % 7 %5095

L 51%‘»'* FiEdc R SHREFTHRAST (111# 2 FF %631
B o AR 4T
PR
?’é%%)“?‘;%ﬁ“ﬁ%ﬁﬁ B - /f@’ﬁ HEZELY > 4ok ﬁi%}ljﬁ » 14T R R
FHArEE P o
Kok 2 o % oeriE AT W .,35’{1_;4 ST o A RENA - 2R 4R
YT g« 3 B T pF o i i z% iF o
PEER
-~ HEENARI0ES? 29p upEpL T Rdw et TP
W A i MLEMOE i pAps o AR E R ;giju Ny

()

ﬁ’?wnu%WTp&@ﬁé&h'%ﬁk AR B
Lol BERL 026 2p 16PF304 F &= /A
WOOﬂOQV%wW%W%W%EB'ﬁ,&ﬁH&
1@ R EELE-FEvYRER L HEERG BT
Parag i R TRELEEA R AN 110#67 2
PLITRESLAZF > BB S A e AiEz 97 » AN dBopiz
R0 % A GLENO % A R A T S mATE R (7

) 45,000~ » 2 A 2 FTH A SR FHLERFE
@%gﬁjéﬁnpﬁW@ﬁmw,éuﬁizﬁjw,ﬁ
-~ PR BREEMEZ AT I HEEV LY FHROOM
OO 050005 50— A2 7 AF 27 15 > #8645, 000~ 2 3 % &£
FRPERRAFBRARNZRBEHALR  REGEHLE  BE

%— 7

al 5#

(Q,

W

~
)

M- \m}



L

AR LA

Rk 0k AR H LSRR E G R R Y
b BB REN A AL AN RBET PR E
BREPAFZERANLYTL 2t BRI 7 B A
PR RT B2 FRER P SEP PR T
'%Q?T’@éﬁﬁ%flﬂié)>k“15%+‘L€\§H5M$12

ABEF MR o Rk d E HRREA AR R ARR ~ FIEpEEY
RBEATLFABIFNERD LI RBFEBT AN Eﬁirﬁﬁ;ﬂ
It (LA E - %27TFE 2 %285F ~ %#360F & %377
P ARRE D RIT L F42F ) ARFPEA B RE
TR R 3a}ga&£&wp\ﬁﬁw’iﬂp¢f' M E SRS
Hlvhz pit > BB REYR 0 RGHRE 2 HRREA S HE KR
4 PREABIZFONRNRFIERF ENEA 2 PPl
TF S SRR S RIGEN 2 AN ARFEFFEEN
 E PR EGEAT LMY R B FIRAEA H@%*?
AERRBREBRT AR BT 5 1091F2 2
F109ik2. 3T AR & AR E B FH TR
WAL EE o ABAELERNEY
i%ﬁﬁﬁﬂﬁ%’ﬂwﬁk£W$%
N ﬂ%~ﬂumm Op »Tdi B2 BasdRL 0 R AT
rH M A2 $F T Rtk .
o £ BB BB A iTeeE S 2 F g g o
*

\-m

%Uﬂ14ﬁ%Hﬂi%ﬁmﬁ;fﬁ$ w2 ER
o HHBETE TN A RE M FRLRE S TR
2 Eir 1 2 ke

7 a:159 2 A5 8 2E AL 2k S
N



i

=

=3

|

A R At

S

\\\Xr

Fa R o IR R 4 o
*%%U”14?$Jf7mv’w%ﬁjiﬁﬂ\$w9
2. 132 %109iF2. 42 Rz > A S5 EANFHAAER LT
g FIRFEZT MRS F G BUE TR R 2R
éﬁ%ﬁ’ﬁ@§ﬁ%,@14~ﬁﬂA§%€&*%mﬁ
AEpPE o vy B F109FEF 12 F 5 B R0 A
-zﬁﬁ%m&%ﬁ%wwﬁ%ﬁ’aﬁé;mwwak%»zwz%
WiEFI09E 207 TG P o B AFET s 2 L
B REBT MRS 3?3—‘335 L FRE A SRR AR 2§ YA
RSP Rk SRR AR N AT E R g R TRCES
AEPBR(LARE - %27TTE 2 %285F ~ %3607 1 %37
TE ﬂ\l‘%% FIUF 2 %427 ) AB i) & 2R ITPF
ZFER BT BB RS TP AFE 2R BE G
FIERERLINE > DB AT M mufwmﬁ
#%Z@%zﬁ%‘? » R EFWE H 159iE 2. 0% 278 o2 i3
T 5 #E W & AKP -
IR 2 SRR RIS > B AKX ERT T 57

B i@ 4 > 7r | E_%FE_F' GREIEFOARREZ OFEE A
R I SR e R bL S W RSN eSO i
Frivd RN ARBEE SR FLILUE G > REEA A

TR pEEEREY o
LA
TR FF TR EI L D
MypAt 2 FH Ky @ % e < s ALEMO > ® *r110#62 2p
53——‘ ) J»ﬁ‘/ﬁ er%P\-:' 3 Pﬁ? OOZ‘&QO 0-?)&000%00%*“
B RZREBEHRAAR <~ faX T ?’F»‘f_&)ﬂ P ITEC B A )
TR AR NBERRET o R AR SR AREH
AR AT LGFACR R AR 2T AR e
"”Iﬁvﬁﬂf%t“ﬁ +hshEviz, BELEOT LG
#ﬂ% Jend 5 i g B8R AT G R R e
0 f NG RR T A F,u—«uﬁ;’* AL BEFEEFR

E-3
W
i Ar
Yo,

b
i
mj



(= )2 3 1€ *z

B 2 R Pl i TR R LB YR
W R TR R AR 2 A B E A R aisk
o M E110#67 2P § F i B R & R LR
Begtas VAR 2 A R P AR DL RTE 2R F A
W M RFRFEPAAL G AFTIRPFIF 8

2 rhi%*"LEMO’ 2110262 2p PFEE § 248
ik B hw fROOMOORK 050005 005 i H fLis B%
BB AET® S HEG > ZARE I PEEATER Y
U ARFEEFEA S REFEARAEAL T - B A
ESNEREIE "‘FQKPE" BoEEi i allgsEs (L
At - F3TNF I F3TTE ) 2o RApFH o IS EF
S)REATEFABIFNAREFREFREN  APRKRL &
xﬁ%%W%’%Jilﬂw&miF’“ﬁ ¥
FAL O BRI PRN AL 3RAFE O RET
_é"rié:é‘%?w;}l”ﬁ T 2w &ﬁtﬁ*/jﬁl P X ¥
B e RIMEFAE R B IS - L*fi&iu\%a EL\&E:@/T%
— A A AT AR FUA SR 3 OSE AR 2 1
:¢4¢mﬁblwfbf<iﬁus—amgpi¢ma>;%@
ARFIEPEEA 110762 2p AL K45 AR BRA RS
BEAHAETR LG > A - B4e7 e e B EE 0 JREe
ba ? TR > AP E AR iﬁﬂgLEMOj IR N K e

TR FBRAFERBRAT > T X »J~ mﬁ:ﬁ )

¥Lom ‘én‘\
= ®
W
b
W
b

(w

)% 2 % gALENOFEAL T ¥, (1D :0000000) 2 4 » A 4
520/ > 011057 29p 1554 35 B 4 » 1516 2 % % WLEN

£mA



(m

024 3 Prx > 110&57 31 p 8pF1343F " =% | w
LA ATV UREEILIFREZRNE ) TRLF B LR A
EgFE R A TP RRBIBIIP % LAPFEFIBL
Wt oL P 110262 2P F R EFH RS
R B AR S M A~ 2 85.7500000000005L £
A 4'&&*‘1104&6 2P 16PF304 3 45:E ff M5 LA R'E
BRAAR SIS T | »2mAAFFLZHYE Lo >
QR T RS AREFA T A 011067 2P 16555
9o Ffp e #FFRIEMWIIERTRSEFL O HL
BEVRAEN A X -dewgirs Ay - EiEE - [10£6
82517%5UN{fﬁ‘%JﬁJQ@%¢%4%n%ﬁﬁﬁ%#é
W%’iﬁ?*%ge BRI R Aw B £3F 54
00=~7%s » »*110#67* 2F 185‘3114\’% EH R E A B
—A2 T s —A2d S 110#62 2P 18FF1TAF T ¥ 4
PAH T 18 o 110#62 2p 18P 4TA 2374 47 TR 47
- B TR ‘3”?32.” P e ‘%ﬁ‘;‘ Lo gat

‘Er«z%J R = 2 ﬁ%ﬁ"LEMO%’*‘ab—‘@A
TRty & (RHET540% %24F 1 %601 ) - % #HH
EETTHS S PEBA BRI SR REG B ER R
HREEHILIEE
I IREAES 2 EEE PR X i LEMOH 3 & &
a4 R LEMOPSAL T @%JLA,ﬁﬁﬁujw%ﬁi
o @#EABE RIS R
EEGE-E IR NE . 19 @4{@fii$wwmfﬁ
FT¥J’4%4ﬁ%m$%0%% AP
BAETFHARERERPFEE AR AAE - A
ﬂﬁ%’ﬂiﬂé*iwﬁiwzr%%Jﬁ%ﬁ%%’ﬂﬁ

v\'“‘

BERALAPAPERzw ¥ | GEAPR T E LT

’’

s B

W

-]



\

MEIEE TR 53 (AARE- 5407 ) AR
PEFEAL D 110267 2P F34R 2 4 S 5L FE I B AL %
SHLG 0 N B ik R EE ) AR S TR
¥4 0 NP A < e MHLEMOF s 0 11067 2p R P& 4
Ko BREAE R RAREE R 91608 o 0§ B A
A g TR FHRETEARRIRT koo oA
Fos Bl BN TR T BT - R F L R
i’ﬂé%@%znﬁﬂ(iihé,ﬁmﬁ
d 3

;.1

4 3\

B
DO
oo

(0

e

Eriw  HFABEZRGRLE AL 24
¥ooz2REP -k R L HIRE£45 000~ o A
iﬁﬁ’aﬁﬂ%@f¢4mﬁ Siadia
B AFEZRI Ao BER L G Am s UmitE d B
M2 R EFRIE AR 0 A PEF LM > i d R A B
dﬁﬁ%’ﬁﬂﬁ%é%%iﬁiﬁ%’ﬁﬁié%@y
AR 2 B o
A2 BT IR A CHLEMOPRAL T ¥ B2 R V2% EH A
Lo ogE TRd ) BY2sE (LEIS516% %37 1 $4F ) B
FRTECR RGN RE AR R ERT O S RE
i@fﬂ%’%%ﬂfAﬂWa»%m~%%3uw@§ﬁﬁax
fag e or g m\**%ﬁ%ﬁ?#ﬁﬁoﬁw%ﬁﬁ‘w
BEBEFHAAR BTN E T r R HEET- 245373
Of’ﬁ##%%ﬁ*r%%J%#w% DRBT A £
11 5 EREBSEF I B RS T = (REIDI6ESTE
Fo)  IFERREAG AN ARFEFZLFY (L i
- 53MNFI%3TTE) » FHZ 4 FmF 244 - 2%
AR ARR PFp m"f OOOOOOOOOO’%’&F’B gLrs ek s
THE LM MR AR R B %
ﬁ%ﬁ%*?i(ii%% #280F ) o @ A ETZ P EL
FWII0EG6? 123p o H 2% kdko 3 i%y‘z’%%ﬁ;aﬁ £
Tvh (L&EIGHIGLEF2IF I 5237 o) " HEARR L4
Fark ko WG T T PPELT FRY L E T a7

4]

T

_l
=

N

R
&
44)

R ﬁw e

e O | ol
5

=
N~
R o

&*%,

w®
St
mi



7\
f~q

oo ARFE A SREFFER A SRR PR LS it
%&%ﬁ&%ﬁuﬁmaﬁ%@ﬁ,gﬁﬁﬁﬁmﬁw25&?
GARL AT o A BA VBB MAREEE 2 Ak S
By (LEISDI6E 5167 2 %207 ) I EE
AE R R E 2 A e MLEMOY ‘ib‘é\ Bl #7om fa AR e
FEARSRN ARG IEE R # 2 RS E R IR 8 R
Bk g edpsliz e R T RF ) o RREOTK
RS VRS réﬁg.w“ a7 AR L gy o I fHE RS
B R R T AL T 1@*&&Eﬁ$%@%@i—’**ﬂﬁﬁ
44 Rez T gﬁ H ?Pﬂ']:"t.ﬁi’%f-‘z‘f}iﬁ AR FIRY AR IR
i”ﬂﬁﬁ°ﬁ% ;ﬁ&&u,gﬁihgﬂ%&ﬁ
%?rﬁﬁqﬂdm%’ T% / ﬁﬂfx’wUﬁi“f&é
BOE T2 A AAMA EE o ? FABSZEN AR p
FEF w0 M TR IR R @%Wﬁ/’aﬁgﬁﬁmﬁ’
e SR oo R EPL R T o Fam gt
j fos ¥ E G flRR Tl Ry e
WA FRHLE B AL SR A T X EN110#60 > ML
TSN S ”ﬂ‘iilF:—» 7% (A A¥- %397TE 2 %398F ) -
Mt > it W60 A G P AT AE > 26 4 30
B’&§%$’3‘¢4wmﬁ(i*hé $38F ) 0 A&
Bazit+ & o e S 110#67 &> > w8 4rj 3L A 10'17P
FT~14:407 52~ 16:56F 512 =+ kb A EEHRZEF
éé*kgﬁ’éiﬁ“"al’nwféﬁﬁéiiﬁ&iiﬁ
¥ o
VL LB FER G AT 2 LB TP PR 2
e L
Wt e WII0ED~ 67 B » S23fk 2 A& 4 > T g
L% A FROOMOOR 050005 005211 fif 15
BLA 'R R BRHAAT » Wk Fﬁﬁkﬂﬁ'ﬁ"tﬁ FFARAL
e LA A T REMET S R ER
oom R EA AR e

\"V

Ja
=

D

u‘\’

3

NS

1‘3'\&*
S >

TI,

b

Kbty

CASS



2~

(.:

» 23 AR :ﬂﬁu$45 0007 2 {8 » A2 2bie F
4%4%% IR ‘
N r'/? R
x;(igl5516$‘ 13F 5 @
- %345F ~ %350F ) > FHuA L TR R
W PRERRAFAT OB 0 MiFTHEB
LA E BRI 230 ¢ T LAk
f.‘é%’éw AR HE VL L AT
2R o R A AL R A
o 29 A I R ARG B FAGE
it (A RS- F41F 5 A2 E - %27
SAR #-*m%w*‘ B ?ﬁt  E LR 2R
A AP R T 0 F X R G B BEIREG 6B
, ‘?Px{@)f?gzuf%—?ﬁ45 OOOM ME 2 A o
FhOoRL R BETAE L FARE HA R AP 3]
T FENUIASFELGYD  BRELFRALe B8 F
FRiSETETR WA o HER AT G OUEMRE TR
s B AR A M R B TR 4R R A Y
GF o ER ABRIFERG FETH 2R EEE

P &Rk ok
o
g |
(@]
W~
Ol
g
NP
DO
\\4- =~
‘”ﬂ%
\-y\
X
D
W~

~ e g D ‘\v‘
‘c\“f‘ -\—;J -n\

«r

&.(Q
fmﬁ*\

o

R T
~
fsT“ Fie ‘31

?‘T?

’

-

o

~ s e W T o kT e
-
i

R

—\
By

4

N

N

‘ze

W
4 J ;»; B

>~ T
A
E:D

a

0

3
(w.

—
=
-~

: N . g . ..
DU Wp,uzfﬁ;* % ;’ftff;%_‘/?"r%\fl‘%f’?‘”f%'x » RV R A G
n
P
B4
[

,’@3}7%; ’ "fffﬁ“ #-v:ﬂg °
DREE A B dERE k- B 756-\:3 A ﬁ/)@ @%’1\‘::\-‘»}3 B %

L EZ (LAY - %370F 2 %3718 ;1 ) 0 R swﬂmifv%fr
k- B AVl - 273 L3 W HER
it L o7 3 At S ERE G e ik

% 0

(M) i > 4x i 2 ARl L 1o iﬂ@nﬂ’? 2.3 F AT
BoeorRRE MM RL P AR BT REHY

$N\R



%ﬂ-ﬂlj o

~ o B AL

(DAL ra > TR 2% % 3390F % 198 237 80 B~ B4 5 o
~ F
F
}.

(Z)FNEZAZFELZAH FRRPLEFH AR EE
@w%%fﬁ’ﬁﬁﬁxéd;’iﬁ aE o B ERL
M0 é’—zéiﬁéé&éﬁﬁf’%@ T 2 4

SEARERIEE ARG G LTS R R

LR
AT
R SEUEES BRI IE B o = BEY % ST S o A IS
Lo FANAREEE R Y R E 2 R > AN B
FEBE > SRRy T E- 2R (BT 540
) B Aded s LA S h ) R AR R

i

A AEFEREATE 545,000~ > Atk o AR HEEZFE

ST A 0 FRAE 5 381F2 I%IWm¢x~%3m R
‘f(’*ﬁ‘}_%"gik} FR A Hbf)»’]( f”fx’](ﬁ’lﬁﬁ{ 14
#

Pp e BERAEFRZF29EFIE R 0 2w AR

ArS
Wt
(\.‘3
P2
[u—
[—
=~
-h_‘\
[a—
Pimd
g
s

up jxfi‘pgbt? 7]\_’{/5_,
Yo JRAZ A N S B O
S R S %*J%ﬁ@&i%:
i3 RudF T A2 ke As) T



NEZINE S

Ij";

HER AR A Ny

—_—

H 508 ~ T




.he-table {
  position: relative;
  width: 100%;
  table-layout: fixed;
  border-collapse: collapse;
  
}

.he-td {
  position: relative;
  min-height: 30px;
  line-height: 150%;
  vertical-align: top;
  padding: 3px 6px 3px 6px;
  border: 1px solid black;
  word-wrap: break-word;
  overflow: hidden;
}

.pen-record {
  display: flex;
  flex-direction: row;
}

.pen-record-ans {
  flex: initial;
  outline-color: #AAAAAA;
  max-width: 600px;
}

.pen-record-ques {
  flex: initial;
  outline-color: #AAAAAA;
  max-width: 600px;
}

.pen-record-text {
  flex: 1;
  outline-color: #AAAAAA;
}

.he-h1 {
  text-align: center;
  font-size: 28px;
  line-height: 200%;
}

.he-h2 {
  line-height: 150%;
}

.he-h3 {
/*  font-weight: bold;
  line-height: 200%;*/
  /*padding-left: 96px;*/
}

/*.he-button {
  position: relative;
  display: inline-block;
  cursor: pointer;
  padding: 0 4px;
  margin: 0 2px;
  background: linear-gradient(#ffffff,#E0E1E2);
  border-radius: 3px;
  box-shadow: 0 0 0 1px rgba(34,36,38,.15) inset;
  -webkit-user-select: none !important;
  transition: opacity .1s ease,background-color .1s ease,color .1s ease,box-shadow .1s ease,background .1s ease;
}

.he-button:hover {
  background: #FFF;
  box-shadow: 0 0 0 1px rgba(34,36,38,.35) inset, 0 0 0 0 rgba(34,36,38,.15) inset;
}*/

.ui-resizable-helper {
    border: 2px dotted #888888;
    background-color: #888888;
    opacity: .3;
}

.thin-scrollbar::-webkit-scrollbar {
    height: 10px;
    width: 10px;
}

::-webkit-scrollbar {
    height: 15px;
    width: 15px;
}

::-webkit-scrollbar-thumb {
    border-radius: 5px;
    box-shadow: inset 0 0 6px rgba(0,0,0,0.6); 
    background-color: #DDDDDD;
}

/*overWrite user agent styleSheet*/
table {
    white-space: inherit;
    line-height: inherit;
    font-weight: inherit;
    font-size: inherit;
    font-style: inherit;
}

@media print {
    .page-break {
        page-break-after: always;
    }
}

/* 為了讓padding可以讓裡面長 */
* { 
  -webkit-box-sizing: border-box; /* Safari/Chrome, other WebKit */
  -moz-box-sizing: border-box;    /* Firefox, other Gecko */
  box-sizing: border-box;         /* Opera/IE 8+ */
 }

/*selection color*/
::selection{
  background: #009FCC;
}

.barcode {
	font-family: "Free 3 of 9";
}
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臺灣宜蘭地方法院刑事判決
112年度易字第509號
公  訴  人  臺灣宜蘭地方檢察署檢察官
被      告  蕭嘉嘉








選任辯護人  林君鴻律師
上列被告因詐欺案件，經檢察官提起公訴（111年度偵緝字第631號），本院判決如下：    
　　主　文
蕭嘉嘉犯詐欺取財罪，處有期徒刑伍月，如易科罰金，以新臺幣壹仟元折算壹日。
未扣案之犯罪所得新臺幣肆萬伍仟元沒收，於全部或一部不能沒收或不宜執行沒收時，追徵其價額。　
　　犯罪事實
一、蕭嘉嘉於民國110年5月29日以暱稱「夜姬」後改名「夜夢」於交友軟體LEMO與傅志豪相識，隱瞞其真實年籍資料、感情狀況，向傅志豪表示有意願培養感情以搏取傅志豪好感與愛慕之意，嗣後傅志豪更於110年6月2日16時35分許應邀前往宜蘭縣○○鄉○○路0段000巷00號蘭陽觀海國際渡假村社區大樓，欲接蕭嘉嘉一同返回高雄同住，蕭嘉嘉認有機可乘，明知無還款之意願，亦無意與傅志豪交往，竟於110年6月2日17時51分許，意圖為自己不法之所有，基於詐欺取財之犯意，使用交友軟體LEMO向傅志豪佯稱積欠房租新臺幣（下同）45,000元，若傅志豪幫其解決房租問題，待其拿回行李後就直接上車跟傅志豪回高雄等語，使傅志豪不疑有他，與一自稱為蕭嘉嘉鄰居之不詳男子及蕭嘉嘉前往宜蘭縣○○鄉○○路0段000號統一超商領款後，將45,000元交予蕭嘉嘉，嗣傅志豪在蘭陽觀海國際渡假村社區大樓等候蕭嘉嘉，蕭嘉嘉藉故推託避不見面，傅志豪始知受騙。
二、案經傅志豪訴由宜蘭縣政府警察局羅東分局報告臺灣宜蘭地方檢察署檢察官偵查起訴。　
　　理　由
壹、程序部分
一、按被告以外之人於審判外之言詞或書面陳述，除法律有規定者外，不得作為證據；被告以外之人於檢察事務官、司法警察官或司法警察調查中所為之陳述，與審判中不符時，其先前之陳述具有較可信之特別情況，且為證明犯罪事實存否所必要者，得為證據，刑事訴訟法第159條第1項、第159條之2分別定有明文。被告及其辯護人於本院準備程序、審理時爭執證人即告訴人傅志豪於警詢及檢察事務官詢問時之陳述無證據能力(見本院卷一第277頁至第285頁、第365頁至第377頁；本院卷二第11頁至第42頁)，本院審酌證人傅志豪於警詢及檢察事務官詢問時所為之陳述，均為被告以外之人於審判外之陳述，屬傳聞證據，既經被告及其辯護人爭執證據能力，且證人傅志豪於本院審理時，業以證人之身分到庭具結作證，經檢、辯雙方為交互詰問，且其於本院審理時證述情節，經核與警詢時所為陳述並無不符，因認證人傅志豪於警詢及檢察事務官詢問時所述，尚與刑事訴訟法第159條之2或第159條之3所定情形不相符合，復查無其他得例外取得證據能力之法律依據，是證人傅志豪於警詢及檢察事務官詢問時之證述均應予排除，不得作為證明被告有罪之依據。
二、偵查佐邱建方於110年8月9日所出具之職務報告，係偵查佐依其親身見聞之事實所製作，應係居於證人地位所為之陳述，是上開職務報告應屬偵查佐邱建方之書面陳述，當係被告以外之人於審判外之書面陳述；且係本案發生後偵查佐邱建方針對個案所特定製作，不具備例行性之要件，非刑事訴訟法第159條之4第1款、第2款所稱之公務、業務上之紀錄或證明文書，亦非同條第3款規定與上述公文書具有同等程度可信性之文書，被告及其辯護人既於本院準備程序時爭執其證據能力，參諸前揭說明，應認無證據能力。
三、又被告以外之人於審判外之陳述，雖不符刑事訴訟法第159條之1至第159條之4之規定，而經當事人於審判程序同意作為證據，法院審酌該言詞陳述或書面陳述作成時之情況，認為適當者，亦得為證據；當事人、代理人或辯護人於法院調查證據時，知有同法第159條第1項不得為證據之情形，而未於言詞辯論終結前聲明異議者，視為有前項之同意，刑事訴訟法第159條之5亦定有明文。查本判決下列所引之各項供述證據，檢察官、被告蕭嘉嘉及其辯護人於準備程序及審判程序時，均未爭執其證據能力，且於本院言詞辯論終結前亦均未聲明異議(見本院卷一第277頁至第285頁、第365頁至第377頁；本院卷二第11頁至第42頁)，本院審酌各該證據作成時之情況，其取得過程並無瑕疵或任何不適當之情況，應無不宜作為證據之情事，且均與本案具有關連性，認以之作為證據應屬適當，爰依刑事訴訟法第159條之5第2項規定，自得作為證據，合先敘明。
四、至於本判決所引用之非供述證據部分，與本案待證事實均有關連性，亦無證據證明係實施刑事訴訟程序之公務員以不法方式所取得，依刑事訴訟法第158條之4之反面解釋，當有證據能力，復於本院審理時，提示並告以要旨，使當事人充分表示意見，自得為證據使用。
貳、實體部分
一、認定犯罪事實所憑之證據及理由：
　　訊據被告固坦承有使用過交友軟體LEMO，且於110年6月2日時與男友鐘清瀚同居在宜蘭縣○○鄉○○路0段000巷00號蘭陽觀海國際渡假村社區大樓，惟矢口否認有何詐欺取財犯行，辯稱：我不認識傅志豪等語。辯護人則為被告辯護稱：本件檢察官起訴之詐欺時點，被告從當天下午4點就開始在馬紹爾魚鍋上班，此有打卡紀錄在卷可佐，警卷第5頁裡面拍攝到的人有戴眼鏡，與傅志豪所述沒有戴眼鏡的特徵不符，且從這張照片無法確認是被告本人，傅志豪在警詢及偵查中之指認應係受到交友軟體內「夜夢」所提供之照片誤導，所述不可採，縱使有暱稱夜夢之人與傅志豪的對話紀錄，以及110年6月2日當天的通聯紀錄，但該對話紀錄及通聯紀錄均有可能是第三人冒用被告的名義所為之對話或者是通聯，本件無證據證明被告有起訴書所載犯行等語。經查：
(一)被告有使用過交友軟體LEMO，且於110年6月2日時與男友鐘清瀚同居在宜蘭縣○○鄉○○路0段000巷00號蘭陽觀海國際渡假村社區大樓等節，為被告所不爭執，核與證人即警員曾文煌於本院審理時證稱：大樓管理員說租客有帶一個女生進去住，一直都是同一個，蕭嘉嘉、鐘清瀚住在11樓等語（見本院卷一第371頁至第377頁）之情節大致相符，此部分事實首堪認定。
(二)證人即告訴人傅志豪於本院準備程序時證稱：我跟被告在交友軟體先聊天，談到要不要交往的事情，我就說我要去宜蘭接被告，要被告跟我一起去高雄生活，被告有答應我，我開車來宜蘭還沒有見到被告之前，被告就有說欠房東房租的事情，後來說要找鄰居哥哥陪她一起下來跟我見面，見面後就一起去領錢，領完錢後被告跟鄰居哥哥說要去繳房租，之後被告就沒有出現了等語（見本院卷一第39頁至第41頁）；於本院審理時證稱：110年6月2日跟被告約好在蘭陽觀海國際渡假村社區大樓見面，我一開始不知道她叫蕭嘉嘉，都稱呼她為「夜夢」，我們是在交友軟體LEMO上認識，我大概4點左右到蘭陽觀海國際渡假村社區，等了約2小時被告才出現，具體時間我不記得，「夜夢」跟我借錢借了45,000元，我就載她跟一個男生去便利商店領錢，之後把錢交給蕭嘉嘉本人，他們兩個就回到大樓裡面，說要我在車上等她，等房東過來付房租，蕭嘉嘉說那個男生是她的鄰居哥哥，後來我去問管理員，管理員說他們好像是男女朋友關係，都同進同出等語（見本院卷二第13頁至第28頁）。
(三)又交友軟體LEMO暱稱「夜夢」（ID：0000000）之人，自稱為20歲，於110年5月29日15時5分許開始，透過交友軟體LEMO與告訴人傅志豪聊天，110年5月31日8時13分許「夜夢」向告訴人表示可以接其去高雄培養感情，並開始開口向告訴人借錢付房租，表示自己只交過1個男朋友，交往時間3個月，現在已經分手，嗣後於110年6月2日上午陸續提供蘭陽觀海國際渡假村社區大樓地址、手機號碼0000000000號予告訴人，告訴人於110年6月2日16時35分許抵達蘭陽觀海國際渡假村社區大樓後，「夜夢」向告訴人表示行李被房東扣押，必須要把積欠的房租付清才可以走後，於110年6月2日16時59分許稱自己將穿著黑色短袖黑色長裙下樓找告訴人，願意當告訴人女朋友，並一起回高雄，但是有一些條件，110年6月2日17時51分許「夜夢」再度向告訴人表示幫其解決房屋問題，拿完行李就會直接上車跟告訴人回高雄，金額為45,000元後，於110年6月2日18時11分許稱會找熟悉的鄰居哥哥一起下樓、一起去，110年6月2日18時17分許「夜夢」表示「我來了」後，110年6月2日18時47分許告訴人表示「要好了說一聲」，「夜夢」回覆以「我已經聯繫房東了他會盡快趕回來，你稍微等我一下」，直至110年6月2日23時46分許，「夜夢」均以房東還沒到為由推託，接著告訴人表示「4萬5還我，我要回去了」，110年6月3日12時7分許告訴人遭「夜夢」取消好友等節，有交友軟體LEMO對話紀錄、個人頁面截圖在卷可參（見偵7545卷第24頁至第65頁）。該對話紀錄所示情節，核與證人傅志豪前開證述相符，證人傅志豪前開證述堪以信實。
(四)互核上開證人傅志豪之證述及上開交友軟體LEMO對話紀錄，足認交友軟體LEMO暱稱「夜夢」之人，確實有以上開詐欺手段，使證人傅志豪陷於錯誤，而交付現金45,000元。被告以前詞置辯，是本件爭點厥為被告是否為交友軟體LEMO暱稱「夜夢」向告訴人收取現金45,000元之人？經查：
1、證人傅志豪於本院準備程序時證稱：領錢那天是我第一次見到被告，因為我有用交友軟體密「夜夢」跟我約地點，我覺得來見我的人跟之前「夜夢」傳給我的照片長的差不多，所以認為是「夜夢」等語（見本院卷一第40頁）；於本院審理時證稱：110年6月2日跟被告約好在蘭陽觀海國際渡假村社區大樓見面，我一開始不知道她叫蕭嘉嘉，都稱呼她為「夜夢」，我們是在交友軟體LEMO上認識，110年6月2日見到本人瘦瘦的，頭髮很長，沒有戴眼鏡身高約160幾公分，當時在聊天訊息上「夜夢」有說要穿什麼衣服下來，所以我有認出她，長相也跟她傳給我的照片幾乎一樣，有沒有戴眼鏡我不太能確定，因為時間太久了等語（見本院卷二第13頁至第28頁）。由是可知，證人傅志豪係認為當天見面之女子與「夜夢」之照片一樣，而願意交付現金45,000元。證人傅志豪於本院審理時係具結後，而就其如何與被告認識、如何產生好感、提議交往、如何與被告約定見面、以前述事由取得其交付之現金款項過程，為詳實之證述，衡以告訴人與被告素無仇恨怨隙，當無甘冒偽證罪追訴之危險，而為虛偽證述以攀誣被告之動機。
2、被告雖否認交友軟體LEMO暱稱「夜夢」傳送之照片2張為其本人，審酌「夜夢」照片2張（見警15516卷第3頁至第4頁）雖有使用美肌修圖軟體，然經本院當庭請被告脫下口罩、眼鏡進行比對，照片中之人外貌、眉眼、顴骨等特徵與被告於本院審理中所呈現之面容各項特徵互核相符。況蘭陽觀海國際渡假村社區大樓電梯內監視器畫面確實攝得一名女子於17時30許，穿著打扮特徵與「夜夢」所述相同，且按壓電梯樓層鈕11樓，有監視器錄影畫面截圖在卷可佐（見警15516卷第7頁背面），互核前開證人曾文煌於本院審理時之證述（見本院卷一第371頁至第377頁），益徵該名女子確實為被告。遑論被告於本院準備程序時自承除了0000000000號門號以外，沒有其他手機門號，該門號只有鐘清瀚說門號被停號時才會給鐘清瀚使用等語（見本院卷一第280頁），而觀鐘清瀚之門號於110年6月1至3日有頻繁之使用紀錄，有通聯調閱查詢單在卷可查（見警15516卷第21頁至第23頁背面），被告既然為鐘清瀚同居女友，對於鐘清瀚手機門號可否使用乙節不可能不知，是辯護人為被告辯護稱本案案發時間是鐘清瀚拿被告手機與告訴人聯繫，難認有所憑據，該門號於110年6月2日確實係被告所持用。又被告上開門號通聯調閱查詢單之基地台位置、連線軌跡（見警15516卷第16頁至第20頁），顯與上開證人傅志豪證述及交友軟體LEMO對話紀錄截圖所示情節相符。
3、證人傅志豪於本院審理時係在其他法院透過遠距視訊系統進行程序，雖無法當庭指認法庭內有無「夜夢」，然係礙於設備限制之故，尚難以此為有利被告認定之依據。至蘭陽觀海國際渡假村社區大樓電梯內監視器畫面攝得之一名女子，雖戴有眼鏡及口罩，然其外型亦與於被告於本院審理中所呈現之外型相符。辯護人雖辯護稱證人傅志豪於本院審理時證稱與「夜夢」見面時，「夜夢」沒有戴眼鏡，所以無從認警卷第6頁所示之人為被告等語。然證人傅志豪於本院審理時已明確表示於本院作證時距離案發時間過久，已無法記清細節，況該名女子於見面前特別將眼鏡拔掉亦非難事，是無從以此細微出入，而為對被告有利認定之依據。
4、被告固辯稱當時在馬紹爾魚鍋工作，並提出110年6月份「嘉嘉」打卡資料作為佐證（見本院卷一第397頁至第398頁）。惟查，該打卡紙上6月部分有明顯塗改之痕跡，且6月僅有30日，此為常識，且為被告所明知（見本院卷二第38頁），然觀該打卡表，雖記載為110年6月份，但是卻有31日10:17上班、14:40下班、16:56上班之打卡紀錄，是該證據之真實性已令人存疑，尚難逕為採信，而作為對被告有利認定之依據。
(五)被告主觀上確實有不法所有之意圖，詐欺取財之犯意，理由如下：
1、被告為於110年5、6月間，為23歲之成年人，且與鐘清瀚為男女朋友，同居於宜蘭縣○○鄉○○路0段000巷00號11樓蘭陽觀海國際渡假村社區，倘被告確實有意願與告訴人交往，且於向告訴人借款時有意願，豈可能隱瞞真實年齡、感情狀況，而佯稱有與告訴人交往之意。
2、再者，告訴人交付現金45,000元之後，被告非但避不見面，甚至與告訴人斷聯，此有交友軟體LEMO對話紀錄截圖、通聯調閱查詢單、台灣大哥大股份有限公司書函、公務電話紀錄等在卷可佐（見警15516卷第13頁；偵7545卷第24頁至第64頁；本院卷一第345頁、第355頁），益徵被告並非真心願與告訴人交往，僅以上開伎倆使告訴人卸下心防，以遂行其取得款項之目的。告訴人於借款時雖從被告之理由已可見被告當時資力欠佳，但告訴人係念在雙方論及交往、被告表示願意回高雄同居之狀況下，始願意借錢協助被告順利搬離宜蘭，若非此情愫，告訴人並無意願領錢給被告等情，業據證人傅志豪證述明確（見本院卷一第41頁；本院卷二第27頁），若非經被告特意提供虛假資訊，佯以應允交往，告訴人要無在與被告網路相識不到1週，首次見面尚無特殊信賴關係之情況下，即任意應允借款45,000元予被告之可能。
3、綜上，被告以虛假資訊與告訴人相識，與告訴人相識不到1週，即佯以交往、同居為由，假意與告訴人見面、借錢，得款後隨即斷連、逃避見面，其客觀上確實有以隱瞞真實狀況、假借交往同居，而以上開手段施用詐術，始告訴人陷於錯誤，而交付金錢，主觀上確實有不法所有之意圖，詐欺取財之犯意甚明。
(六)公訴意旨固認被告係在鐘清瀚陪同下領款，然此情為證人鐘清瀚於偵查中所否認（見本院卷一第143頁至第145頁），且經臺灣宜蘭地方檢察署檢察官為不起訴處分，是此部份尚無憑據，附此敘明。
(七)辯護人固提出錄音光碟一片，稱證人鐘清瀚承認有詐騙告訴人等語（見本院卷一第370頁至第371頁），然經本院勘驗錄音光碟一片，僅可知是一名男子與一女子之對話，其時間、對話雙方身分均不詳，是無從以此為對被告有利認定之依據。
(八)綜上所述，被告及其辯護人所辯，均屬卸責之詞，並不可採。本案事證已臻明確，被告犯行堪以認定，應予依法論罪科刑。
二、論罪科刑：
(一)核被告所為，係犯刑法第339條第1項之詐欺取財罪。
(二)爰以行為人之責任為基礎，審酌被告正值青壯，不思以合法途徑賺取金錢，竟貪圖不法利益，企圖不勞而獲，價值觀念顯有偏差，且迄今未與告訴人達成和解，賠償其所受之損害，犯後猶飾詞否認犯行，態度不佳，兼衡被告前無犯罪經法院科刑之素行，有臺灣高等法院被告前案紀錄表在卷可查，暨其於本院審理時自述高中畢業之智識程度，未婚，要扶養媽媽，經濟狀況尚可等一切情狀（見本院卷二第40頁），量處如主文所示之刑，並諭知易科罰金之折算標準。
三、沒收部分：
　　被告本案犯罪所得為45,000元，未扣案，亦未實際合法發還予被害人，爰依刑法第38條之1第1項前段、第3項之規定沒收，於全部或一部不能沒收或不宜執行沒收時，追徵其價額。
據上論斷，應依刑事訴訟法第299條第1項前段，刑法施行法第1條之1第1項，判決如主文。
本案經檢察官戎婕提起公訴，檢察官董良造、劉憲英到庭執行職務。
中　　華　　民　　國　　114 　年　 　1　　月　 　7　　日
　　　　　　　　　刑事第四庭  法　官　游皓婷
以上正本證明與原本無異。
如不服本判決應於收受送達後二十日內向本院提出上訴書狀，並
應敘述具體理由；其未敘述上訴理由者，應於上訴期間屆滿後二
十日內向本院補提理由書(均須按他造當事人之人數附繕本)「切
勿逕送上級法院」。
　　　　　　　　　　　　　　　書記官　林欣宜　　　　　 
中　　華　　民　　國　　114 　年　　1 　　月　　7 　　日
所犯法條：
中華民國刑法第339條
（普通詐欺罪）
意圖為自己或第三人不法之所有，以詐術使人將本人或第三人之物交付者，處5年以下有期徒刑、拘役或科或併科50萬元以下罰金。
以前項方法得財產上不法之利益或使第三人得之者，亦同。
前二項之未遂犯罰之。
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公  訴  人  臺灣宜蘭地方檢察署檢察官

被      告  蕭嘉嘉









選任辯護人  林君鴻律師

上列被告因詐欺案件，經檢察官提起公訴（111年度偵緝字第631

號），本院判決如下：    

　　主　文

蕭嘉嘉犯詐欺取財罪，處有期徒刑伍月，如易科罰金，以新臺幣

壹仟元折算壹日。

未扣案之犯罪所得新臺幣肆萬伍仟元沒收，於全部或一部不能沒

收或不宜執行沒收時，追徵其價額。　

　　犯罪事實

一、蕭嘉嘉於民國110年5月29日以暱稱「夜姬」後改名「夜夢」

    於交友軟體LEMO與傅志豪相識，隱瞞其真實年籍資料、感情

    狀況，向傅志豪表示有意願培養感情以搏取傅志豪好感與愛

    慕之意，嗣後傅志豪更於110年6月2日16時35分許應邀前往

    宜蘭縣○○鄉○○路0段000巷00號蘭陽觀海國際渡假村社區大樓

    ，欲接蕭嘉嘉一同返回高雄同住，蕭嘉嘉認有機可乘，明知

    無還款之意願，亦無意與傅志豪交往，竟於110年6月2日17

    時51分許，意圖為自己不法之所有，基於詐欺取財之犯意，

    使用交友軟體LEMO向傅志豪佯稱積欠房租新臺幣（下同）45

    ,000元，若傅志豪幫其解決房租問題，待其拿回行李後就直

    接上車跟傅志豪回高雄等語，使傅志豪不疑有他，與一自稱

    為蕭嘉嘉鄰居之不詳男子及蕭嘉嘉前往宜蘭縣○○鄉○○路0段0

    00號統一超商領款後，將45,000元交予蕭嘉嘉，嗣傅志豪在

    蘭陽觀海國際渡假村社區大樓等候蕭嘉嘉，蕭嘉嘉藉故推託

    避不見面，傅志豪始知受騙。

二、案經傅志豪訴由宜蘭縣政府警察局羅東分局報告臺灣宜蘭地

    方檢察署檢察官偵查起訴。　

　　理　由

壹、程序部分

一、按被告以外之人於審判外之言詞或書面陳述，除法律有規定

    者外，不得作為證據；被告以外之人於檢察事務官、司法警

    察官或司法警察調查中所為之陳述，與審判中不符時，其先

    前之陳述具有較可信之特別情況，且為證明犯罪事實存否所

    必要者，得為證據，刑事訴訟法第159條第1項、第159條之2

    分別定有明文。被告及其辯護人於本院準備程序、審理時爭

    執證人即告訴人傅志豪於警詢及檢察事務官詢問時之陳述無

    證據能力(見本院卷一第277頁至第285頁、第365頁至第377

    頁；本院卷二第11頁至第42頁)，本院審酌證人傅志豪於警

    詢及檢察事務官詢問時所為之陳述，均為被告以外之人於審

    判外之陳述，屬傳聞證據，既經被告及其辯護人爭執證據能

    力，且證人傅志豪於本院審理時，業以證人之身分到庭具結

    作證，經檢、辯雙方為交互詰問，且其於本院審理時證述情

    節，經核與警詢時所為陳述並無不符，因認證人傅志豪於警

    詢及檢察事務官詢問時所述，尚與刑事訴訟法第159條之2或

    第159條之3所定情形不相符合，復查無其他得例外取得證據

    能力之法律依據，是證人傅志豪於警詢及檢察事務官詢問時

    之證述均應予排除，不得作為證明被告有罪之依據。

二、偵查佐邱建方於110年8月9日所出具之職務報告，係偵查佐

    依其親身見聞之事實所製作，應係居於證人地位所為之陳述

    ，是上開職務報告應屬偵查佐邱建方之書面陳述，當係被告

    以外之人於審判外之書面陳述；且係本案發生後偵查佐邱建

    方針對個案所特定製作，不具備例行性之要件，非刑事訴訟

    法第159條之4第1款、第2款所稱之公務、業務上之紀錄或證

    明文書，亦非同條第3款規定與上述公文書具有同等程度可

    信性之文書，被告及其辯護人既於本院準備程序時爭執其證

    據能力，參諸前揭說明，應認無證據能力。

三、又被告以外之人於審判外之陳述，雖不符刑事訴訟法第159

    條之1至第159條之4之規定，而經當事人於審判程序同意作

    為證據，法院審酌該言詞陳述或書面陳述作成時之情況，認

    為適當者，亦得為證據；當事人、代理人或辯護人於法院調

    查證據時，知有同法第159條第1項不得為證據之情形，而未

    於言詞辯論終結前聲明異議者，視為有前項之同意，刑事訴

    訟法第159條之5亦定有明文。查本判決下列所引之各項供述

    證據，檢察官、被告蕭嘉嘉及其辯護人於準備程序及審判程

    序時，均未爭執其證據能力，且於本院言詞辯論終結前亦均

    未聲明異議(見本院卷一第277頁至第285頁、第365頁至第37

    7頁；本院卷二第11頁至第42頁)，本院審酌各該證據作成時

    之情況，其取得過程並無瑕疵或任何不適當之情況，應無不

    宜作為證據之情事，且均與本案具有關連性，認以之作為證

    據應屬適當，爰依刑事訴訟法第159條之5第2項規定，自得

    作為證據，合先敘明。

四、至於本判決所引用之非供述證據部分，與本案待證事實均有

    關連性，亦無證據證明係實施刑事訴訟程序之公務員以不法

    方式所取得，依刑事訴訟法第158條之4之反面解釋，當有證

    據能力，復於本院審理時，提示並告以要旨，使當事人充分

    表示意見，自得為證據使用。

貳、實體部分

一、認定犯罪事實所憑之證據及理由：

　　訊據被告固坦承有使用過交友軟體LEMO，且於110年6月2日

    時與男友鐘清瀚同居在宜蘭縣○○鄉○○路0段000巷00號蘭陽觀

    海國際渡假村社區大樓，惟矢口否認有何詐欺取財犯行，辯

    稱：我不認識傅志豪等語。辯護人則為被告辯護稱：本件檢

    察官起訴之詐欺時點，被告從當天下午4點就開始在馬紹爾

    魚鍋上班，此有打卡紀錄在卷可佐，警卷第5頁裡面拍攝到

    的人有戴眼鏡，與傅志豪所述沒有戴眼鏡的特徵不符，且從

    這張照片無法確認是被告本人，傅志豪在警詢及偵查中之指

    認應係受到交友軟體內「夜夢」所提供之照片誤導，所述不

    可採，縱使有暱稱夜夢之人與傅志豪的對話紀錄，以及110

    年6月2日當天的通聯紀錄，但該對話紀錄及通聯紀錄均有可

    能是第三人冒用被告的名義所為之對話或者是通聯，本件無

    證據證明被告有起訴書所載犯行等語。經查：

(一)被告有使用過交友軟體LEMO，且於110年6月2日時與男友鐘

    清瀚同居在宜蘭縣○○鄉○○路0段000巷00號蘭陽觀海國際渡假

    村社區大樓等節，為被告所不爭執，核與證人即警員曾文煌

    於本院審理時證稱：大樓管理員說租客有帶一個女生進去住

    ，一直都是同一個，蕭嘉嘉、鐘清瀚住在11樓等語（見本院

    卷一第371頁至第377頁）之情節大致相符，此部分事實首堪

    認定。

(二)證人即告訴人傅志豪於本院準備程序時證稱：我跟被告在交

    友軟體先聊天，談到要不要交往的事情，我就說我要去宜蘭

    接被告，要被告跟我一起去高雄生活，被告有答應我，我開

    車來宜蘭還沒有見到被告之前，被告就有說欠房東房租的事

    情，後來說要找鄰居哥哥陪她一起下來跟我見面，見面後就

    一起去領錢，領完錢後被告跟鄰居哥哥說要去繳房租，之後

    被告就沒有出現了等語（見本院卷一第39頁至第41頁）；於

    本院審理時證稱：110年6月2日跟被告約好在蘭陽觀海國際

    渡假村社區大樓見面，我一開始不知道她叫蕭嘉嘉，都稱呼

    她為「夜夢」，我們是在交友軟體LEMO上認識，我大概4點

    左右到蘭陽觀海國際渡假村社區，等了約2小時被告才出現

    ，具體時間我不記得，「夜夢」跟我借錢借了45,000元，我

    就載她跟一個男生去便利商店領錢，之後把錢交給蕭嘉嘉本

    人，他們兩個就回到大樓裡面，說要我在車上等她，等房東

    過來付房租，蕭嘉嘉說那個男生是她的鄰居哥哥，後來我去

    問管理員，管理員說他們好像是男女朋友關係，都同進同出

    等語（見本院卷二第13頁至第28頁）。

(三)又交友軟體LEMO暱稱「夜夢」（ID：0000000）之人，自稱

    為20歲，於110年5月29日15時5分許開始，透過交友軟體LEM

    O與告訴人傅志豪聊天，110年5月31日8時13分許「夜夢」向

    告訴人表示可以接其去高雄培養感情，並開始開口向告訴人

    借錢付房租，表示自己只交過1個男朋友，交往時間3個月，

    現在已經分手，嗣後於110年6月2日上午陸續提供蘭陽觀海

    國際渡假村社區大樓地址、手機號碼0000000000號予告訴人

    ，告訴人於110年6月2日16時35分許抵達蘭陽觀海國際渡假

    村社區大樓後，「夜夢」向告訴人表示行李被房東扣押，必

    須要把積欠的房租付清才可以走後，於110年6月2日16時59

    分許稱自己將穿著黑色短袖黑色長裙下樓找告訴人，願意當

    告訴人女朋友，並一起回高雄，但是有一些條件，110年6月

    2日17時51分許「夜夢」再度向告訴人表示幫其解決房屋問

    題，拿完行李就會直接上車跟告訴人回高雄，金額為45,000

    元後，於110年6月2日18時11分許稱會找熟悉的鄰居哥哥一

    起下樓、一起去，110年6月2日18時17分許「夜夢」表示「

    我來了」後，110年6月2日18時47分許告訴人表示「要好了

    說一聲」，「夜夢」回覆以「我已經聯繫房東了他會盡快趕

    回來，你稍微等我一下」，直至110年6月2日23時46分許，

    「夜夢」均以房東還沒到為由推託，接著告訴人表示「4萬5

    還我，我要回去了」，110年6月3日12時7分許告訴人遭「夜

    夢」取消好友等節，有交友軟體LEMO對話紀錄、個人頁面截

    圖在卷可參（見偵7545卷第24頁至第65頁）。該對話紀錄所

    示情節，核與證人傅志豪前開證述相符，證人傅志豪前開證

    述堪以信實。

(四)互核上開證人傅志豪之證述及上開交友軟體LEMO對話紀錄，

    足認交友軟體LEMO暱稱「夜夢」之人，確實有以上開詐欺手

    段，使證人傅志豪陷於錯誤，而交付現金45,000元。被告以

    前詞置辯，是本件爭點厥為被告是否為交友軟體LEMO暱稱「

    夜夢」向告訴人收取現金45,000元之人？經查：

1、證人傅志豪於本院準備程序時證稱：領錢那天是我第一次見

   到被告，因為我有用交友軟體密「夜夢」跟我約地點，我覺

   得來見我的人跟之前「夜夢」傳給我的照片長的差不多，所

   以認為是「夜夢」等語（見本院卷一第40頁）；於本院審理

   時證稱：110年6月2日跟被告約好在蘭陽觀海國際渡假村社區

   大樓見面，我一開始不知道她叫蕭嘉嘉，都稱呼她為「夜夢

   」，我們是在交友軟體LEMO上認識，110年6月2日見到本人瘦

   瘦的，頭髮很長，沒有戴眼鏡身高約160幾公分，當時在聊天

   訊息上「夜夢」有說要穿什麼衣服下來，所以我有認出她，

   長相也跟她傳給我的照片幾乎一樣，有沒有戴眼鏡我不太能

   確定，因為時間太久了等語（見本院卷二第13頁至第28頁）

   。由是可知，證人傅志豪係認為當天見面之女子與「夜夢」

   之照片一樣，而願意交付現金45,000元。證人傅志豪於本院

   審理時係具結後，而就其如何與被告認識、如何產生好感、

   提議交往、如何與被告約定見面、以前述事由取得其交付之

   現金款項過程，為詳實之證述，衡以告訴人與被告素無仇恨

   怨隙，當無甘冒偽證罪追訴之危險，而為虛偽證述以攀誣被

   告之動機。

2、被告雖否認交友軟體LEMO暱稱「夜夢」傳送之照片2張為其本

   人，審酌「夜夢」照片2張（見警15516卷第3頁至第4頁）雖

   有使用美肌修圖軟體，然經本院當庭請被告脫下口罩、眼鏡

   進行比對，照片中之人外貌、眉眼、顴骨等特徵與被告於本

   院審理中所呈現之面容各項特徵互核相符。況蘭陽觀海國際

   渡假村社區大樓電梯內監視器畫面確實攝得一名女子於17時3

   0許，穿著打扮特徵與「夜夢」所述相同，且按壓電梯樓層鈕

   11樓，有監視器錄影畫面截圖在卷可佐（見警15516卷第7頁

   背面），互核前開證人曾文煌於本院審理時之證述（見本院

   卷一第371頁至第377頁），益徵該名女子確實為被告。遑論

   被告於本院準備程序時自承除了0000000000號門號以外，沒

   有其他手機門號，該門號只有鐘清瀚說門號被停號時才會給

   鐘清瀚使用等語（見本院卷一第280頁），而觀鐘清瀚之門號

   於110年6月1至3日有頻繁之使用紀錄，有通聯調閱查詢單在

   卷可查（見警15516卷第21頁至第23頁背面），被告既然為鐘

   清瀚同居女友，對於鐘清瀚手機門號可否使用乙節不可能不

   知，是辯護人為被告辯護稱本案案發時間是鐘清瀚拿被告手

   機與告訴人聯繫，難認有所憑據，該門號於110年6月2日確實

   係被告所持用。又被告上開門號通聯調閱查詢單之基地台位

   置、連線軌跡（見警15516卷第16頁至第20頁），顯與上開證

   人傅志豪證述及交友軟體LEMO對話紀錄截圖所示情節相符。

3、證人傅志豪於本院審理時係在其他法院透過遠距視訊系統進

   行程序，雖無法當庭指認法庭內有無「夜夢」，然係礙於設

   備限制之故，尚難以此為有利被告認定之依據。至蘭陽觀海

   國際渡假村社區大樓電梯內監視器畫面攝得之一名女子，雖

   戴有眼鏡及口罩，然其外型亦與於被告於本院審理中所呈現

   之外型相符。辯護人雖辯護稱證人傅志豪於本院審理時證稱

   與「夜夢」見面時，「夜夢」沒有戴眼鏡，所以無從認警卷

   第6頁所示之人為被告等語。然證人傅志豪於本院審理時已明

   確表示於本院作證時距離案發時間過久，已無法記清細節，

   況該名女子於見面前特別將眼鏡拔掉亦非難事，是無從以此

   細微出入，而為對被告有利認定之依據。

4、被告固辯稱當時在馬紹爾魚鍋工作，並提出110年6月份「嘉

   嘉」打卡資料作為佐證（見本院卷一第397頁至第398頁）。

   惟查，該打卡紙上6月部分有明顯塗改之痕跡，且6月僅有30

   日，此為常識，且為被告所明知（見本院卷二第38頁），然

   觀該打卡表，雖記載為110年6月份，但是卻有31日10:17上班

   、14:40下班、16:56上班之打卡紀錄，是該證據之真實性已

   令人存疑，尚難逕為採信，而作為對被告有利認定之依據。

(五)被告主觀上確實有不法所有之意圖，詐欺取財之犯意，理由

    如下：

1、被告為於110年5、6月間，為23歲之成年人，且與鐘清瀚為男

   女朋友，同居於宜蘭縣○○鄉○○路0段000巷00號11樓蘭陽觀海

   國際渡假村社區，倘被告確實有意願與告訴人交往，且於向

   告訴人借款時有意願，豈可能隱瞞真實年齡、感情狀況，而

   佯稱有與告訴人交往之意。

2、再者，告訴人交付現金45,000元之後，被告非但避不見面，

   甚至與告訴人斷聯，此有交友軟體LEMO對話紀錄截圖、通聯

   調閱查詢單、台灣大哥大股份有限公司書函、公務電話紀錄

   等在卷可佐（見警15516卷第13頁；偵7545卷第24頁至第64頁

   ；本院卷一第345頁、第355頁），益徵被告並非真心願與告

   訴人交往，僅以上開伎倆使告訴人卸下心防，以遂行其取得

   款項之目的。告訴人於借款時雖從被告之理由已可見被告當

   時資力欠佳，但告訴人係念在雙方論及交往、被告表示願意

   回高雄同居之狀況下，始願意借錢協助被告順利搬離宜蘭，

   若非此情愫，告訴人並無意願領錢給被告等情，業據證人傅

   志豪證述明確（見本院卷一第41頁；本院卷二第27頁），若

   非經被告特意提供虛假資訊，佯以應允交往，告訴人要無在

   與被告網路相識不到1週，首次見面尚無特殊信賴關係之情況

   下，即任意應允借款45,000元予被告之可能。

3、綜上，被告以虛假資訊與告訴人相識，與告訴人相識不到1週

   ，即佯以交往、同居為由，假意與告訴人見面、借錢，得款

   後隨即斷連、逃避見面，其客觀上確實有以隱瞞真實狀況、

   假借交往同居，而以上開手段施用詐術，始告訴人陷於錯誤

   ，而交付金錢，主觀上確實有不法所有之意圖，詐欺取財之

   犯意甚明。

(六)公訴意旨固認被告係在鐘清瀚陪同下領款，然此情為證人鐘

    清瀚於偵查中所否認（見本院卷一第143頁至第145頁），且

    經臺灣宜蘭地方檢察署檢察官為不起訴處分，是此部份尚無

    憑據，附此敘明。

(七)辯護人固提出錄音光碟一片，稱證人鐘清瀚承認有詐騙告訴

    人等語（見本院卷一第370頁至第371頁），然經本院勘驗錄

    音光碟一片，僅可知是一名男子與一女子之對話，其時間、

    對話雙方身分均不詳，是無從以此為對被告有利認定之依據

    。

(八)綜上所述，被告及其辯護人所辯，均屬卸責之詞，並不可採

    。本案事證已臻明確，被告犯行堪以認定，應予依法論罪科

    刑。

二、論罪科刑：

(一)核被告所為，係犯刑法第339條第1項之詐欺取財罪。

(二)爰以行為人之責任為基礎，審酌被告正值青壯，不思以合法途徑賺取金錢，竟貪圖不法利益，企圖不勞而獲，價值觀念顯有偏差，且迄今未與告訴人達成和解，賠償其所受之損害，犯後猶飾詞否認犯行，態度不佳，兼衡被告前無犯罪經法院科刑之素行，有臺灣高等法院被告前案紀錄表在卷可查，暨其於本院審理時自述高中畢業之智識程度，未婚，要扶養媽媽，經濟狀況尚可等一切情狀（見本院卷二第40頁），量處如主文所示之刑，並諭知易科罰金之折算標準。

三、沒收部分：

　　被告本案犯罪所得為45,000元，未扣案，亦未實際合法發還

    予被害人，爰依刑法第38條之1第1項前段、第3項之規定沒

    收，於全部或一部不能沒收或不宜執行沒收時，追徵其價額

    。

據上論斷，應依刑事訴訟法第299條第1項前段，刑法施行法第1

條之1第1項，判決如主文。

本案經檢察官戎婕提起公訴，檢察官董良造、劉憲英到庭執行職

務。

中　　華　　民　　國　　114 　年　 　1　　月　 　7　　日

　　　　　　　　　刑事第四庭  法　官　游皓婷

以上正本證明與原本無異。

如不服本判決應於收受送達後二十日內向本院提出上訴書狀，並

應敘述具體理由；其未敘述上訴理由者，應於上訴期間屆滿後二

十日內向本院補提理由書(均須按他造當事人之人數附繕本)「切

勿逕送上級法院」。

　　　　　　　　　　　　　　　書記官　林欣宜　　　　　 

中　　華　　民　　國　　114 　年　　1 　　月　　7 　　日

所犯法條：

中華民國刑法第339條

（普通詐欺罪）

意圖為自己或第三人不法之所有，以詐術使人將本人或第三人之

物交付者，處5年以下有期徒刑、拘役或科或併科50萬元以下罰

金。

以前項方法得財產上不法之利益或使第三人得之者，亦同。

前二項之未遂犯罰之。






臺灣宜蘭地方法院刑事判決

112年度易字第509號

公  訴  人  臺灣宜蘭地方檢察署檢察官

被      告  蕭嘉嘉









選任辯護人  林君鴻律師

上列被告因詐欺案件，經檢察官提起公訴（111年度偵緝字第631號），本院判決如下：    

　　主　文

蕭嘉嘉犯詐欺取財罪，處有期徒刑伍月，如易科罰金，以新臺幣壹仟元折算壹日。

未扣案之犯罪所得新臺幣肆萬伍仟元沒收，於全部或一部不能沒收或不宜執行沒收時，追徵其價額。　

　　犯罪事實

一、蕭嘉嘉於民國110年5月29日以暱稱「夜姬」後改名「夜夢」於交友軟體LEMO與傅志豪相識，隱瞞其真實年籍資料、感情狀況，向傅志豪表示有意願培養感情以搏取傅志豪好感與愛慕之意，嗣後傅志豪更於110年6月2日16時35分許應邀前往宜蘭縣○○鄉○○路0段000巷00號蘭陽觀海國際渡假村社區大樓，欲接蕭嘉嘉一同返回高雄同住，蕭嘉嘉認有機可乘，明知無還款之意願，亦無意與傅志豪交往，竟於110年6月2日17時51分許，意圖為自己不法之所有，基於詐欺取財之犯意，使用交友軟體LEMO向傅志豪佯稱積欠房租新臺幣（下同）45,000元，若傅志豪幫其解決房租問題，待其拿回行李後就直接上車跟傅志豪回高雄等語，使傅志豪不疑有他，與一自稱為蕭嘉嘉鄰居之不詳男子及蕭嘉嘉前往宜蘭縣○○鄉○○路0段000號統一超商領款後，將45,000元交予蕭嘉嘉，嗣傅志豪在蘭陽觀海國際渡假村社區大樓等候蕭嘉嘉，蕭嘉嘉藉故推託避不見面，傅志豪始知受騙。

二、案經傅志豪訴由宜蘭縣政府警察局羅東分局報告臺灣宜蘭地方檢察署檢察官偵查起訴。　

　　理　由

壹、程序部分

一、按被告以外之人於審判外之言詞或書面陳述，除法律有規定者外，不得作為證據；被告以外之人於檢察事務官、司法警察官或司法警察調查中所為之陳述，與審判中不符時，其先前之陳述具有較可信之特別情況，且為證明犯罪事實存否所必要者，得為證據，刑事訴訟法第159條第1項、第159條之2分別定有明文。被告及其辯護人於本院準備程序、審理時爭執證人即告訴人傅志豪於警詢及檢察事務官詢問時之陳述無證據能力(見本院卷一第277頁至第285頁、第365頁至第377頁；本院卷二第11頁至第42頁)，本院審酌證人傅志豪於警詢及檢察事務官詢問時所為之陳述，均為被告以外之人於審判外之陳述，屬傳聞證據，既經被告及其辯護人爭執證據能力，且證人傅志豪於本院審理時，業以證人之身分到庭具結作證，經檢、辯雙方為交互詰問，且其於本院審理時證述情節，經核與警詢時所為陳述並無不符，因認證人傅志豪於警詢及檢察事務官詢問時所述，尚與刑事訴訟法第159條之2或第159條之3所定情形不相符合，復查無其他得例外取得證據能力之法律依據，是證人傅志豪於警詢及檢察事務官詢問時之證述均應予排除，不得作為證明被告有罪之依據。

二、偵查佐邱建方於110年8月9日所出具之職務報告，係偵查佐依其親身見聞之事實所製作，應係居於證人地位所為之陳述，是上開職務報告應屬偵查佐邱建方之書面陳述，當係被告以外之人於審判外之書面陳述；且係本案發生後偵查佐邱建方針對個案所特定製作，不具備例行性之要件，非刑事訴訟法第159條之4第1款、第2款所稱之公務、業務上之紀錄或證明文書，亦非同條第3款規定與上述公文書具有同等程度可信性之文書，被告及其辯護人既於本院準備程序時爭執其證據能力，參諸前揭說明，應認無證據能力。

三、又被告以外之人於審判外之陳述，雖不符刑事訴訟法第159條之1至第159條之4之規定，而經當事人於審判程序同意作為證據，法院審酌該言詞陳述或書面陳述作成時之情況，認為適當者，亦得為證據；當事人、代理人或辯護人於法院調查證據時，知有同法第159條第1項不得為證據之情形，而未於言詞辯論終結前聲明異議者，視為有前項之同意，刑事訴訟法第159條之5亦定有明文。查本判決下列所引之各項供述證據，檢察官、被告蕭嘉嘉及其辯護人於準備程序及審判程序時，均未爭執其證據能力，且於本院言詞辯論終結前亦均未聲明異議(見本院卷一第277頁至第285頁、第365頁至第377頁；本院卷二第11頁至第42頁)，本院審酌各該證據作成時之情況，其取得過程並無瑕疵或任何不適當之情況，應無不宜作為證據之情事，且均與本案具有關連性，認以之作為證據應屬適當，爰依刑事訴訟法第159條之5第2項規定，自得作為證據，合先敘明。

四、至於本判決所引用之非供述證據部分，與本案待證事實均有關連性，亦無證據證明係實施刑事訴訟程序之公務員以不法方式所取得，依刑事訴訟法第158條之4之反面解釋，當有證據能力，復於本院審理時，提示並告以要旨，使當事人充分表示意見，自得為證據使用。

貳、實體部分

一、認定犯罪事實所憑之證據及理由：

　　訊據被告固坦承有使用過交友軟體LEMO，且於110年6月2日時與男友鐘清瀚同居在宜蘭縣○○鄉○○路0段000巷00號蘭陽觀海國際渡假村社區大樓，惟矢口否認有何詐欺取財犯行，辯稱：我不認識傅志豪等語。辯護人則為被告辯護稱：本件檢察官起訴之詐欺時點，被告從當天下午4點就開始在馬紹爾魚鍋上班，此有打卡紀錄在卷可佐，警卷第5頁裡面拍攝到的人有戴眼鏡，與傅志豪所述沒有戴眼鏡的特徵不符，且從這張照片無法確認是被告本人，傅志豪在警詢及偵查中之指認應係受到交友軟體內「夜夢」所提供之照片誤導，所述不可採，縱使有暱稱夜夢之人與傅志豪的對話紀錄，以及110年6月2日當天的通聯紀錄，但該對話紀錄及通聯紀錄均有可能是第三人冒用被告的名義所為之對話或者是通聯，本件無證據證明被告有起訴書所載犯行等語。經查：

(一)被告有使用過交友軟體LEMO，且於110年6月2日時與男友鐘清瀚同居在宜蘭縣○○鄉○○路0段000巷00號蘭陽觀海國際渡假村社區大樓等節，為被告所不爭執，核與證人即警員曾文煌於本院審理時證稱：大樓管理員說租客有帶一個女生進去住，一直都是同一個，蕭嘉嘉、鐘清瀚住在11樓等語（見本院卷一第371頁至第377頁）之情節大致相符，此部分事實首堪認定。

(二)證人即告訴人傅志豪於本院準備程序時證稱：我跟被告在交友軟體先聊天，談到要不要交往的事情，我就說我要去宜蘭接被告，要被告跟我一起去高雄生活，被告有答應我，我開車來宜蘭還沒有見到被告之前，被告就有說欠房東房租的事情，後來說要找鄰居哥哥陪她一起下來跟我見面，見面後就一起去領錢，領完錢後被告跟鄰居哥哥說要去繳房租，之後被告就沒有出現了等語（見本院卷一第39頁至第41頁）；於本院審理時證稱：110年6月2日跟被告約好在蘭陽觀海國際渡假村社區大樓見面，我一開始不知道她叫蕭嘉嘉，都稱呼她為「夜夢」，我們是在交友軟體LEMO上認識，我大概4點左右到蘭陽觀海國際渡假村社區，等了約2小時被告才出現，具體時間我不記得，「夜夢」跟我借錢借了45,000元，我就載她跟一個男生去便利商店領錢，之後把錢交給蕭嘉嘉本人，他們兩個就回到大樓裡面，說要我在車上等她，等房東過來付房租，蕭嘉嘉說那個男生是她的鄰居哥哥，後來我去問管理員，管理員說他們好像是男女朋友關係，都同進同出等語（見本院卷二第13頁至第28頁）。

(三)又交友軟體LEMO暱稱「夜夢」（ID：0000000）之人，自稱為20歲，於110年5月29日15時5分許開始，透過交友軟體LEMO與告訴人傅志豪聊天，110年5月31日8時13分許「夜夢」向告訴人表示可以接其去高雄培養感情，並開始開口向告訴人借錢付房租，表示自己只交過1個男朋友，交往時間3個月，現在已經分手，嗣後於110年6月2日上午陸續提供蘭陽觀海國際渡假村社區大樓地址、手機號碼0000000000號予告訴人，告訴人於110年6月2日16時35分許抵達蘭陽觀海國際渡假村社區大樓後，「夜夢」向告訴人表示行李被房東扣押，必須要把積欠的房租付清才可以走後，於110年6月2日16時59分許稱自己將穿著黑色短袖黑色長裙下樓找告訴人，願意當告訴人女朋友，並一起回高雄，但是有一些條件，110年6月2日17時51分許「夜夢」再度向告訴人表示幫其解決房屋問題，拿完行李就會直接上車跟告訴人回高雄，金額為45,000元後，於110年6月2日18時11分許稱會找熟悉的鄰居哥哥一起下樓、一起去，110年6月2日18時17分許「夜夢」表示「我來了」後，110年6月2日18時47分許告訴人表示「要好了說一聲」，「夜夢」回覆以「我已經聯繫房東了他會盡快趕回來，你稍微等我一下」，直至110年6月2日23時46分許，「夜夢」均以房東還沒到為由推託，接著告訴人表示「4萬5還我，我要回去了」，110年6月3日12時7分許告訴人遭「夜夢」取消好友等節，有交友軟體LEMO對話紀錄、個人頁面截圖在卷可參（見偵7545卷第24頁至第65頁）。該對話紀錄所示情節，核與證人傅志豪前開證述相符，證人傅志豪前開證述堪以信實。

(四)互核上開證人傅志豪之證述及上開交友軟體LEMO對話紀錄，足認交友軟體LEMO暱稱「夜夢」之人，確實有以上開詐欺手段，使證人傅志豪陷於錯誤，而交付現金45,000元。被告以前詞置辯，是本件爭點厥為被告是否為交友軟體LEMO暱稱「夜夢」向告訴人收取現金45,000元之人？經查：

1、證人傅志豪於本院準備程序時證稱：領錢那天是我第一次見到被告，因為我有用交友軟體密「夜夢」跟我約地點，我覺得來見我的人跟之前「夜夢」傳給我的照片長的差不多，所以認為是「夜夢」等語（見本院卷一第40頁）；於本院審理時證稱：110年6月2日跟被告約好在蘭陽觀海國際渡假村社區大樓見面，我一開始不知道她叫蕭嘉嘉，都稱呼她為「夜夢」，我們是在交友軟體LEMO上認識，110年6月2日見到本人瘦瘦的，頭髮很長，沒有戴眼鏡身高約160幾公分，當時在聊天訊息上「夜夢」有說要穿什麼衣服下來，所以我有認出她，長相也跟她傳給我的照片幾乎一樣，有沒有戴眼鏡我不太能確定，因為時間太久了等語（見本院卷二第13頁至第28頁）。由是可知，證人傅志豪係認為當天見面之女子與「夜夢」之照片一樣，而願意交付現金45,000元。證人傅志豪於本院審理時係具結後，而就其如何與被告認識、如何產生好感、提議交往、如何與被告約定見面、以前述事由取得其交付之現金款項過程，為詳實之證述，衡以告訴人與被告素無仇恨怨隙，當無甘冒偽證罪追訴之危險，而為虛偽證述以攀誣被告之動機。

2、被告雖否認交友軟體LEMO暱稱「夜夢」傳送之照片2張為其本人，審酌「夜夢」照片2張（見警15516卷第3頁至第4頁）雖有使用美肌修圖軟體，然經本院當庭請被告脫下口罩、眼鏡進行比對，照片中之人外貌、眉眼、顴骨等特徵與被告於本院審理中所呈現之面容各項特徵互核相符。況蘭陽觀海國際渡假村社區大樓電梯內監視器畫面確實攝得一名女子於17時30許，穿著打扮特徵與「夜夢」所述相同，且按壓電梯樓層鈕11樓，有監視器錄影畫面截圖在卷可佐（見警15516卷第7頁背面），互核前開證人曾文煌於本院審理時之證述（見本院卷一第371頁至第377頁），益徵該名女子確實為被告。遑論被告於本院準備程序時自承除了0000000000號門號以外，沒有其他手機門號，該門號只有鐘清瀚說門號被停號時才會給鐘清瀚使用等語（見本院卷一第280頁），而觀鐘清瀚之門號於110年6月1至3日有頻繁之使用紀錄，有通聯調閱查詢單在卷可查（見警15516卷第21頁至第23頁背面），被告既然為鐘清瀚同居女友，對於鐘清瀚手機門號可否使用乙節不可能不知，是辯護人為被告辯護稱本案案發時間是鐘清瀚拿被告手機與告訴人聯繫，難認有所憑據，該門號於110年6月2日確實係被告所持用。又被告上開門號通聯調閱查詢單之基地台位置、連線軌跡（見警15516卷第16頁至第20頁），顯與上開證人傅志豪證述及交友軟體LEMO對話紀錄截圖所示情節相符。

3、證人傅志豪於本院審理時係在其他法院透過遠距視訊系統進行程序，雖無法當庭指認法庭內有無「夜夢」，然係礙於設備限制之故，尚難以此為有利被告認定之依據。至蘭陽觀海國際渡假村社區大樓電梯內監視器畫面攝得之一名女子，雖戴有眼鏡及口罩，然其外型亦與於被告於本院審理中所呈現之外型相符。辯護人雖辯護稱證人傅志豪於本院審理時證稱與「夜夢」見面時，「夜夢」沒有戴眼鏡，所以無從認警卷第6頁所示之人為被告等語。然證人傅志豪於本院審理時已明確表示於本院作證時距離案發時間過久，已無法記清細節，況該名女子於見面前特別將眼鏡拔掉亦非難事，是無從以此細微出入，而為對被告有利認定之依據。

4、被告固辯稱當時在馬紹爾魚鍋工作，並提出110年6月份「嘉嘉」打卡資料作為佐證（見本院卷一第397頁至第398頁）。惟查，該打卡紙上6月部分有明顯塗改之痕跡，且6月僅有30日，此為常識，且為被告所明知（見本院卷二第38頁），然觀該打卡表，雖記載為110年6月份，但是卻有31日10:17上班、14:40下班、16:56上班之打卡紀錄，是該證據之真實性已令人存疑，尚難逕為採信，而作為對被告有利認定之依據。

(五)被告主觀上確實有不法所有之意圖，詐欺取財之犯意，理由如下：

1、被告為於110年5、6月間，為23歲之成年人，且與鐘清瀚為男女朋友，同居於宜蘭縣○○鄉○○路0段000巷00號11樓蘭陽觀海國際渡假村社區，倘被告確實有意願與告訴人交往，且於向告訴人借款時有意願，豈可能隱瞞真實年齡、感情狀況，而佯稱有與告訴人交往之意。

2、再者，告訴人交付現金45,000元之後，被告非但避不見面，甚至與告訴人斷聯，此有交友軟體LEMO對話紀錄截圖、通聯調閱查詢單、台灣大哥大股份有限公司書函、公務電話紀錄等在卷可佐（見警15516卷第13頁；偵7545卷第24頁至第64頁；本院卷一第345頁、第355頁），益徵被告並非真心願與告訴人交往，僅以上開伎倆使告訴人卸下心防，以遂行其取得款項之目的。告訴人於借款時雖從被告之理由已可見被告當時資力欠佳，但告訴人係念在雙方論及交往、被告表示願意回高雄同居之狀況下，始願意借錢協助被告順利搬離宜蘭，若非此情愫，告訴人並無意願領錢給被告等情，業據證人傅志豪證述明確（見本院卷一第41頁；本院卷二第27頁），若非經被告特意提供虛假資訊，佯以應允交往，告訴人要無在與被告網路相識不到1週，首次見面尚無特殊信賴關係之情況下，即任意應允借款45,000元予被告之可能。

3、綜上，被告以虛假資訊與告訴人相識，與告訴人相識不到1週，即佯以交往、同居為由，假意與告訴人見面、借錢，得款後隨即斷連、逃避見面，其客觀上確實有以隱瞞真實狀況、假借交往同居，而以上開手段施用詐術，始告訴人陷於錯誤，而交付金錢，主觀上確實有不法所有之意圖，詐欺取財之犯意甚明。

(六)公訴意旨固認被告係在鐘清瀚陪同下領款，然此情為證人鐘清瀚於偵查中所否認（見本院卷一第143頁至第145頁），且經臺灣宜蘭地方檢察署檢察官為不起訴處分，是此部份尚無憑據，附此敘明。

(七)辯護人固提出錄音光碟一片，稱證人鐘清瀚承認有詐騙告訴人等語（見本院卷一第370頁至第371頁），然經本院勘驗錄音光碟一片，僅可知是一名男子與一女子之對話，其時間、對話雙方身分均不詳，是無從以此為對被告有利認定之依據。

(八)綜上所述，被告及其辯護人所辯，均屬卸責之詞，並不可採。本案事證已臻明確，被告犯行堪以認定，應予依法論罪科刑。

二、論罪科刑：

(一)核被告所為，係犯刑法第339條第1項之詐欺取財罪。

(二)爰以行為人之責任為基礎，審酌被告正值青壯，不思以合法途徑賺取金錢，竟貪圖不法利益，企圖不勞而獲，價值觀念顯有偏差，且迄今未與告訴人達成和解，賠償其所受之損害，犯後猶飾詞否認犯行，態度不佳，兼衡被告前無犯罪經法院科刑之素行，有臺灣高等法院被告前案紀錄表在卷可查，暨其於本院審理時自述高中畢業之智識程度，未婚，要扶養媽媽，經濟狀況尚可等一切情狀（見本院卷二第40頁），量處如主文所示之刑，並諭知易科罰金之折算標準。

三、沒收部分：

　　被告本案犯罪所得為45,000元，未扣案，亦未實際合法發還予被害人，爰依刑法第38條之1第1項前段、第3項之規定沒收，於全部或一部不能沒收或不宜執行沒收時，追徵其價額。

據上論斷，應依刑事訴訟法第299條第1項前段，刑法施行法第1條之1第1項，判決如主文。

本案經檢察官戎婕提起公訴，檢察官董良造、劉憲英到庭執行職務。

中　　華　　民　　國　　114 　年　 　1　　月　 　7　　日

　　　　　　　　　刑事第四庭  法　官　游皓婷

以上正本證明與原本無異。

如不服本判決應於收受送達後二十日內向本院提出上訴書狀，並

應敘述具體理由；其未敘述上訴理由者，應於上訴期間屆滿後二

十日內向本院補提理由書(均須按他造當事人之人數附繕本)「切

勿逕送上級法院」。

　　　　　　　　　　　　　　　書記官　林欣宜　　　　　 

中　　華　　民　　國　　114 　年　　1 　　月　　7 　　日

所犯法條：

中華民國刑法第339條

（普通詐欺罪）

意圖為自己或第三人不法之所有，以詐術使人將本人或第三人之物交付者，處5年以下有期徒刑、拘役或科或併科50萬元以下罰金。

以前項方法得財產上不法之利益或使第三人得之者，亦同。

前二項之未遂犯罰之。





